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Biztosítsuk választói jogunkat.
A választói névjegyzék összeállí­

tása iránt nem szokott megnyilvánulni 
az az érdeklődés, amelyet az feltétle­
nül megérdemel. Ennek következtében 
tág tere nyílik az összeíró küldöttsé­
gek visszaélésének. Számtalanszor ta­
pasztaltuk már, hogy a korteskedés 
idején, vagy éppen csak a választás 
napján vette észre egy-egy jogosult, 
hogy a választói névjegyzékből kihagy­
ták. Hiábavaló lamentálásnál egyébre 
azonban már nem volt mód ilyenkor.

Az 1914-re érvényes választói név­
jegyzék összeállítása most folyik. Ez a 
névjegyzék kétszeres fontossággal bir. 
Egyrészt lehetséges, hogy ennek alap­
ján lesznek megtartva a legközelebbi 
általános választások, másrészt az uj 
választói törvény szerint azok, akik fel 
vannak véve a választói törvény élet- 
beléptetése előtti utolsó névjegyzékbe, 
az uj választók közt mint ősválasztók 
fognak szerepelni. Az a választójog te­
hát, amelyet a mostani összeírás al­
kalmával ki-ki biztosítani tud magának, 
egész életre is szólhat. Nemkülönben 
a jogsérelem is, amelyet esetleg most 
rajta elkövetnek s amelyet gondatlan­
ságból nem igyekezett meggátolni.

Az ideiglenes választói névjegyzék 
május 5-től 15-ig közszemlére lesz ki­
téve. Ne mulasszuk el annak megtekin­
tését s választói jogunknak esetleges 
megreklaniálását.

Hogy ennek a polgári kötelesség­
nek a teljesítését megkönnyítsük, bár az 
Egységes Magyar Párt 24-es bizottsága 
tegnap este felülvizsgálta a választó 
névjegyzéket s igyekszik a kihagyottakat 
felvétetni, mégis szükségesnek találjuk 
felsorolni azokat a kellékeket, amelyek 
alapján a jelenleg még érvényben levő 
és a mostani összeírás alapját tevő 
választói törvény szerint valaki válasz­
tói jogosultsággal bir.

A 20 évet még el nem ért nagy- 
korusitott, vagy az ipartörvény szerint 
nagykorúnak tekintendő egyének nem 
bírnak országgyűlési választójoggal.

Választók : Vagyon és jövedelem | 
jogán :

1. Kis- és nagyközségekben: a) 
kik oly házzal, földdel, vagy tőkével 
bírnak, melyből legalább évi 210 ko­
rona jövedelem után vannak megróva. 
A választójog szempontjából több köz­

ségben fizetett ugyanoly adó összesít­
hető; b) kézmüiparosok, ha legalább 
egy segéd után fizetnek kereseti adót; 
c) kik egy úrbéri negyedtelket vagy 
ehhez hasonló kiterjedésű birtokot ki­
záró tulajdonul, vagy hitveseikkel ille­
tőleg kiskorú gyermekeikkel közösen 
bírnak, bármelyikre legyen is a telek­
könyvben bekebelezve.

2. Szabad királyi és rendezett ta­
nácsú városokban azok, kik kizáróla­
gos tulajdonul vagy hitveseikkel, ille­
tőleg kiskorú gyermekeikkel közösen a) 
oly házat bírnak, mely házadó alá eső 
legalább három lakrészt foglal magá­
ban ; b) oly földet bírnak, mely leg­
alább 32 korona tiszta jövedelem után 
van földadóval megróva, c) kik mint 
kézmüiparosok legalább 210 korona 
évi jövedelem után fizetnek állami adót.

3. Állami hivatalnokok, akiknek 
legalább 1000 korona s azok a ma­
gánhivatalnokok, akiknek legalább 1400 
korona évi fizetésük van.

Szellemi cenzus alapján választók 
a lelkészek, tanárok, tanítók, tudósok, 
ügyvédek, orvosok, mérnökök, jegyzők 
stb., vagyis akiknek iskolai okleve­
lük van.

A választói listába fel nem ve­
hetők a tényleges katonai és csendőr­
ségi szolgálatban állók, a pénzügyőr­
ség, az állami törvényhatósági és köz­
ségi rendőrség legénysége.

A fentiekből mindenki megállapít­
hatja, hogy van-e választói joga vagy 
nem ! Ha van és kimaradt a listából, 
most kell a mulasztást pótolni.

Az ideiglenes névjegyzék ugyanis 
legkésőbb május ötödikén közszemlére 
teendő ki az illető városban, község­
ben illetőleg körjegyzői székhelyen s 
ezeket d. e. 8—12 ó. mindenki megte­
kintheti és délután 2—6 óráig az elöl­
járóság egy tagja jelenlétében bárki le­
másolhatja. Az ideiglenes névjegyzék 
ellen saját személyét illetőleg minden­
ki felszólalhat, ezenkívül saját válasz­
tókerületének névjegyzékére minden 
választó minden felvétel vagy kihagyás 
miatt felszólalhat.

A felszólalások Írásban adandók 
be és egy beadványba több egyénre 
felszólalás is foglalható.

A választói jog igazolására meg­
kívánt adó mennyisége adókönyvvel 
vagy adóhivatali bizonyítvánnyal, vagy 
adófőkönyvi kivonattal igazolandó. A

Megjelenik vasár- és ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 45. szám.
Hirdetések díjszabás szerint.

Kiadja; ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA. 
^Kiadóhivatal: Kapu-u. 45. — Telefon-szám: 515.

föld és ház tulajdonjoga telekkönyvi 
kivonattal, a föld mennyisége katasz­
teri vagy tagositási földkönyvi kivonat­
tal bizonyítandó.

A felszólalások május 5-től 15-ig 
adhatók be, a felszólamláskor pedig 
észrevételeket május 16-tól 25-ig lehet 
előterjeszteni.

A felszólamlás a vármegye vagy 
város központi választmányához cim- 
zendő, de az elöljáróságnál adandó 
be, mely a felszólalónak kívánságára 
a beadványról téritvényt köteles adni.

A választói névjegyzékre vonat­
kozó összes beadványok, kiadványok, 
bizonyítványok és egyéb okiratok bé­
lyegmentesek.

Minthogy a képviselőválasztási laj­
stromba felvett választók bírnak csak 
szavazati joggal a megyebizottsági és 
városi törvényhatósági bizottsági tag­
választásoknál, már e miatt is fontos 
érdeke mindenkinek, hogy a listába 
felvétesse magát!!!

Belpolitikai hírek

A Só-párt munkarendje.
A munkapárt vasárnap este tartott ér­

tekezletén Lukács László miniszterelnök a 
következőkben adta elő a Ház uj ülésszaká­
nak program mját :

— A legelső teendő — mondotta — 
a Ház megalakulása, azután a pénzügymi­
niszter törvényjavaslatot fog előterjeszteni a 
magyar ágyugyár felállításáról, a költségve­
tési évnek eltolásáról januárról julius 1-re, 
azonkívül a fővárosból kiinduló villamos- 
vasutak szállítási adójának rendezéséről. A 
Ház letárgyalja azután pár évre visszamenő­
en a zárószámadási bizottság jelentéseit, va­
lamint a Horvát-Szlavonországokkal eszközölt 
leszámolásra vonatkozó jelentéseket is. A 
kultuszminiszter törvényjavaslatot fog előter­
jeszteni a hajdudorogi görög katholikus 
püspökség szervezéséről. A kereskedelmi 
miniszter törvényjavaslatot fog előterjeszteni 
az üzleti záróóra megállapításáról és két vi­
cinális vasútról. A földmivelésügyi miniszter 
törvényjavaslatot fog előterjeszteni kincstári 
ingatlanok eladásáról, illetve elcseréléséről, 
egy másik törvényjavaslatot az aldunai har­
madik, negyedik és ötödik öblözet ármente- 
sitéséről, továbbá újra befogja terjeszteni a gaz­
dasági munkáspénztárra vonatkozó törvényja­
vaslatot, hogy ezt a főrendiház is letárgyalhas­
sa. Az igazságügyminiszter elő fogja terjesz­
teni a közveszélyes munkakerülőkről, a vá­
lasztójog büntetőjogi védelméről, továbbá a 
központi járásbíróság felállításáról s egyéb 
szervezeti szabályokról szóló törvényjavasla­
tokat. A belügyminisztérium igyekezni fog,

.



hogy a választókerületek ^kerekítéséről és 
azok székhelyének megállapításáról szóló 
törvényjavaslatot szintén mielőbb a képvise­
lőház elé terjeszthesse. Mihelyt a bizottságok 
ezekkel a javaslatokkal elkészültek, a Ház 
letárgyalja azokat s ha a politikai viszonyok 
mást nem követelnek, valószínűen meg fog­
ja kezdhetni nyári szünetét.

2. oldal._______ _____

A bizottságok megalakitása.

A képviselőház tegnapi ülésén az el­
nöki előterjesztések után az egyes bizottsá­
gokat alakították meg. A bizottságokban való 
részvételre napokkal ezelőtt felkérték az ellen­
zéki pártokat, de egyik ellenzéki képviselő 
sem volt hajlandó bizottságba beválasztatni 
magát. A munkapárt azonban akaratuk elle­
nére mégis beválasztott ellenzékieket m. p..

a Kossuth-pártbó!: Gedeon Aladárt, Ba­
ross Jánost, Förster Aurélt és Szentiványi 
Árpádot;

a Justh-pártból; Meskó Lászlót, Fara­
gó Antalt, Bosnyák Gézát és Kovács Jánost;

a kisgazda- pártból: Szabó Istvánt;
a pártonkivüli 48-asok közül: Fráter 

Lórántot;
a disszidens 67-esek közül: Bárczay 

Ferencet és Baross Gyulát.

Győrvármefft/e a háború ellen.

Rendkívüli nagy esemény történt hétfőn 
Győrvármegye közgyűlésén. E közgyűlésen 
állást foglalt a fegyverkezéssel szemben. 
Nagyjelentőségű azon szempontból is, hogy ez 
az első eset, hogy egy vármegye foglalkozott 
külpolitikai kérdéssel s jellemző is, hogy a 
kormány helyett, mely csak uralmát akarja 
fenntartani s elmulasztja a nagy munkájában 
a diplomáciai működését ellenőrizni, tennie 
kellett ezt a törvényhatóságnak. A határoza­
tot, melyet alább teljes egészében közlünk a 
vármegye egyhangúlag fogadta el s meg- 
küldötték az ország valamennyi törvényható­
ságának. A határozat szó szerint a követ­
kező :

1. Győr vármegye törvényhatósági bi­
zottsága felir a m. kir. miniszterelnök utján 
a monarchia külügyminiszteréhez s kéri őt, 
hogy követve Dánia, Franciaország, Norvégia 
és Hollandia példáját, a III. hágai konferen­
cia előkészítésére bizottságot küldjön ki, más 
államok kormányzatánál is a konferencia mi­
előbbi létrejövetelét megsürgesse, annak pro­
gramijául a fegyverkezés redukciója tekinte­
tében kötendő egyezményen kívül, főleg az ál­
talánosan kötelező döntőbírósági szerződést ki­
tűzze és a konferenciára küldendő meghatal­
mazottakat a magyar törvényhozásnak felelős 
m. kir. miniszterelnökkel együtt a döntőbíró­
sági általános kötelező szerződés elfoga­
dására Magyarország nevébe feljogosítsa. 
Egyúttal ugyanitt ad kifejezést Győrvárme­
gye törvényhatósági bizottsága azon óhajának, 
hogy a jövőben minden nemzetközi szerző­
désünkben benn foglaltassák a föltétien és 
általános kompromisszum záradék, amely 
szerint a szerződő felek minden a szerző­
désből származó, a másik szerződő állam­
mal szemben fölmerülendő differencia tekin- 1 
tétében a másik szerződő állammal együtt a 
hágai nemzetközi, illetve annak eljárási rend- ; 
je szerint Ítélő döntőbíróság határozatának 
magukat teljesen alávetik.

2. Győr vármegye törvényhatósági bi­
zottsága felir a in. kir. vallás- és közoktatás­
ügyi miniszterhez és kéri őt, hogy az 1907. 
évi 31.772. sz. vallás-és közoktatásügyi ren-

eletet, amely a tanintézeteknek május hó

18-án — az első hágai konferencia megnyi­
tásának évfordulóján — tartandó békeünne­
pélyt irja elő, újra kiadja, illetőleg annak 
lelkiismeretesebb végrehajtására a tanügyi 
hatóságokat késedelem nélkül utasítsa.

3. Elhatározza Győr vármegye törvény- 
hatósági bizottsága, hogy a Magyar Szent 
Korona Országainak Békeegyesületébe tagul 
belép.

4. Felhívja az összes társastörvényható­
ságokat, hogy hasonló értelmű határozatok 
hozatával egyesüljenek azon magasztos kul- 
turcélokban, amelyek Győr vármegye törvény- 
hatósági bizottságát eme javaslat elfogadása 
alkalmával vezették.

A „Premier“ nem sikerült.

Hétfőre hívták össze hosszú szünet után 
a Képviselőházat. Nagy érdeklődéssel várta a 
Sópárt, vájjon az ellenzék bejön-e a Házba. 
Az előkészületeket Tisza minden irányban 
megtette. A fegyveres parlamenti őrség ké­
szen volt „premier!“ előadásra, de Tisza nagy 
boszuságára ez nem sikerült, s igy csak az 
uj őrségnek egész szereplése abból állott, 
hogy csak a Sópárt gyönyörködött díszes 
egyenruhájukban. Az ellenzék ugyanis azon 
egyöntetű elhatározásra jutott, hogy mivel 
a rendes parlamenti viszonyok nem állottak 
helyre, sőt a parlamenti őrség felállításával 
mely elnöki önkény eszközéül szolgál a 
parlamenten csorbát ütöttek, továbbá a 
képviselői immunnitás és szólásszabadságot 
az uj Házszabály bevezetésével eltörölték, 
nem megy be a Házba. Fokozta az elhatáro­
zásukat azon körülmény is, hogy oly minisz­
terelnök áll a kormány élén, aki ellen oly 
súlyos vádak emeltettek, amelyeknek tisztá­
zása nélkül a kormány tekintélye teljesen alá 
van ásva.

____Brassói V Nap

A Brass i Kath. Kör
választmányi gyűlése.

F. hó 6-án este 8 órakor tartotta meg 
a Kath. Kör rendes havi választmányi gyű­
lését nagyfokú érdeklődés mellett. Különös 
jelentőséget kölcsönzött a gyűlésnek az a 
körülmény, hogy nagyobb szabású majális 
rendezését határozta el, amelyet a brassói 
összes kath. egyesületek és tanintézetek be­
vonásával lehetőleg még május havában 
szándékszik megtartani. A terv felett élénk 
eszmecsere indult meg, melynek eredménye­
képp! elhatározta, hogy a kath. egyesületek 
és tanintézetek kiküldötteivel f. hó 10-én — 
szombaton — este 8 órakor a Kör egyesü­
leti helyiségeiben (Kolostor-u. 29. sz. 11. lép­
cső, I. em.) a majális rendezésének megbe­
szélése végett értekezletet tart, amelyre a 
meghívókat már ki is küldötte.

Tekintettel arra, hogy Brassóban már 
régóta felvetődött egy magyar egyesületek 
által rendezendő majális eszméje, amely 
azonban mindezideig kicsinyes okokból meg 
nem valósulhatott, örömmel üdvözöljük a 
Kath. Kör eszméjét s óhajtjuk, hogy kivite­
lében is impozáns legyen a tervezett mulat­
ság, mert minden egyébtől eltekintve kezdő 
lépést jelent a brassói magyarság régi vá­
gyának megvalósulásában. (M)
WWWWWWWWWWWWWWWWW
A legszebb nyomtatványok 
Égető Testvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.

MAPI HÍREK.
Nagyon szeretek

utazni... a ringó vonat ölén ki bámulni 
az ablakon ... a szép, csodás természet 
folyton változó panorámájába ... oly ked­
ves ... oly megnyugtató ... Szinte érzi 
az ember a hullámosán rengő vonaton 
melybe beleszól a vonat egyforma s mé­
gis olyjdallamos kattogása... hogy mint 
emelkedik fel egyre magasabbra ... amint 
halad előre a vasszörnyeteg .. . tele em­
berekkel ...

Nagyon szeretek utazni, hisz oly él­
vezetet nyújt. Nemcsak gyönyörködöm 
ilyenkor a vidék szépségében, de igazá­
ban ilyenkor élvezem az embert... az 
emberi természetet... az utca ... a zárt 
szobák és szalonok feszélyessége itt 
nincs meg ... könnyen öltözünk, mert 
csak kényelmünkre gondolunk . .. s a 
könnyed ruhával levetjük természetünk 
feszességét is. Itt a kattogó vonaton 
emberek, kedves, bai álságos emberek 
vannak csupán .. . emberek mindnyájan, 
kit még tegnap nem ismertünk, kit hol­
naptól kezdve sohse látunk ... itt a vo­
naton ismerősünk ... barátunk, kivel szí­
vesen diskurálunk, kinek elmondjuk út­
jaink célját, kinek kiöntjük lelkünket ... 
kivel megosztjuk falatunkat... ülő és 
fekvő helyünket. A feszesség, a bon-ton 
ezer ferdesége nincs itt... az email le­
pattog arcunkról... lepattog lelkűnkről.. 
s jó kedvvel, vígan tudunk nevetni egy 
jó vasúti viccen . . . örvendünk, ha egy 
szép erdőt látunk ... egész szenzáció ... 
ha egy alagút következik s az élet ezer 
apró kedvességeit, melyek iránt otthon ... 
rendes foglalatosságunk közepette érzé­
ketlenek vagyunk .. . felfedezzük ... meg­
találjuk ... azokon mosolygunk . .. azok­
ban jó kedvvel gyönyörködünk ... S mi 
teszi mindezt... mi teszi a zárkozott 
embert nyílttá ... ? Egy szörnyeteg . . . 
mely örült gyorsasággal robog velünk s 
ragad bennünket uj vidékre . .. elénk ad 
uj... egyre újabb életet ... most egy isza­
pos ... piszkos patakot... majd egy 
buzakalászos .. .zöldülőmezőt. S mi... ? 
Szemünk, tekintetünk vígan siklik a mo­
csáron keresztül a zöld mezőre ... amint 
az életben is az iszap ... s a tiszta­
ság ... a pusztulás . . . s az élet oly 
gyakran találkoznak egymással ... oly 
gyakran kiegészítik egymást. . . s talán 
azért tudjuk élvezni a napsugárt, mert 
borúra következik . . . talán azért sze­
retjük a tavaszt. . . mert a telet követi... 
s azért kedves az élet, mert a halál után 
következik a feltámadás.

Nagyon szeretek utazni... a ringó 
vonat ölén uj arcokat látok, kiknek sze­
mében tűz ég ... Nincs rajtuk semmi 
szokott. . . semmi hétköznapi. . . csak 
a ruhájuk... a lelkűk az 
újjá lett. .. újjá lesz a sebesen vágtató 
vonaton s barátságosan köszöntjük egy­
mást mi idegenek s együtt. . . örven­
dünk... kiket nem ismerünk... a 
vidéknek, mely egyre újabban tárul elénk., 
az útnak, mely egyre változatosabb, az 
embereknek . . . kikkel találkozunk s inig 
uj emberek. . . változó erdők s mezők 
közt száguldunk . . . mosolygunk ... ne­
vetünk oly édes . . . oly kedves azokra 
gondolni, kiket elhagytunk. . . hová visz- 
sza térünk ... ,

_____^106. szám.
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László, lapunk szerkesztője ma délután

B r a s s ói U j | a p

Gyulafehérvárott a plebánosi vizsgát jó 
sikerrel tette le.

Személyi hírek. Dr. Fejér Qerő státusi 
előadó befejezvén iskolalátogatását a hclyb. 
r. k. főgimnáziumban, Kézdivásárhelyre uta­
zott. — Dobordán Károly segesvári esperes, 
plébános városunkban időzik.

Bórmaut. Püspök urunk az idén a tor- 
dai esperesi kerületet látogatja meg és szol­
gáltatja ki a bérmálás szentségét. E bérma- 
uttal kapcsolatosan május 18-án Kolozsvárt 
bérmál, junius 1-én Brassóban.

Bérmálandók figyelmébe. Kik bérmál­
kozni akarnak, jelentsék be szándékukat a 
plébániai hivatalban d. e. 10—12 óráig. Va­
sárnaponként este fél 7 órakor tartják az ok­
tatást. Plébánia.

Ügyvédi kamara köréből A nagyszebeni 
ügyvédi kamara dr. Mihály Gyula volt bras­
sói ügyvédet Nagyszeben székhellyel a kama­
ra ügyvédi lajstromába bejegyezte.

Vármegyei hírek. Az erdészeti bizottság 
hó 9-én ülést tart az alispáni hivatal ülés

• m Akon A _L ■ > »
f
termében. A számonkérőszék f hó 28 án 
végzi működését. 29-én az állandó választ­
mány tart ülést, 30-án d. e. 9 órakor a vá­
rosi tanácsház nagytermében vármegyei köz­
gyűlés lesz.

Felhívás. A Brassói Magyar Dalárda 
50 éves fennállása alkalmából f. évi junius 
hó 7-én és 8-án rendezendő ünnepségeire 
meghívta az Egységes Magyar Párt százas- 
bizottságát is. Bizottságunk e meghívást
AC71f1^ű C___Jl '

3. oldal.

Táviratok.

Adakozások. Pawelka Ernő dr. a harang- 
alapra 100 kor., N. N. a létesítendő zárda 
Mária kongregáció zászlójának beszerzésére 
50 kor. adományoztak. Isten fizesse meg ezer­
szeresen. Plébániai hivatal.

Miniszteri biztosok a kereskedelmi is­
koláknál. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi 
miniszter az 1913. évi érettségi vizsgálatok­
hoz miniszteri biztosi minőségben megbízta: 
a brassói állami felső kereskedelmi iskolá­
hoz dr. Beke Manó budapesti tud. egyetem 
ny. r. tanárát, a brassói gőr. kel. román 
felső kereskedelmi iskolához Putnoky Miklós 
lugosi állami gimnáziumi igazgatót.

A brassói magyar dalárda próbái. Ez­
úttal, tekintettel a jubileum közelségére, min­
den egyes tag fölkéretik a próbákon való 
pontos megjelenésre. Próba beosztás : ked­
den délután 5 órakor női kar, este 8-órakor 
férfikar , csütörtökön este 8 órakor összpró- 
ba ; pénteken délután 5 órakor nőikar, este 
8 órakor férfikar. Az elnökség.

A Brassói Egységes Magyar Párt 24es- 
bizottsága tegnap este 8 órakor a Polgári 
Körben tartott üléséből a választói lajstromok 
ellenőrzésére a szükséges felszólamlások 
és észrevételek megtételére 4 tagú bizottságot 
küldött ki. Elhatározta továbbá, hogy a 
Brassói Magyar Dalárda 50 éves jubileumán 
képviselteti magát s Szele Béla dr.-t bízta 
meg, hogy a jubiláns közgyűlésen a brassói 
magyarság nevében üdvözölje a dalárdát.

A státusgimnáziumok tanáregyesületei­
nek közgyűlése. Az erdélyi róni. kath. Státus 
középiskoláiban működő tanárok egyesülete 
e hó 13-án, Brassóban, a róm kath. főgim­
náziumban tartja XVII. rendes évi közgyűlé­
sét a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki 
megnyitó. Tartja Zlamál Ágost tanáregyesü­
leti elnök. 2. Titkári jelentés. Reithofer Jenő 
egyesületi titkártól. 3. Kolozsvári Sillye Béla:
A magyar- és latinnyelvnek az alsóbb osz­
tályokban való szétválaszthatásáról. 4. Bujáki 
Domokos : A latin nyelv eredményesebb ta­
nításáról. 5. Tersztyánszky Sándor: Psycho- 
fizikai kísérletekről. 6. dr. Szilveszter Ferenc : 
Szociológiai oktatás középiskoláinkban. 7. 
Bíró Lajos: Az önképzőkör reformjáról. 8. 
Agner Béla: Foerster pedagógiája. 9. Török 
Sándor: A fizika tanítása a vallás szolgála­
tában. 10. Embery Árpád: A fegyelmi eljá­
rás egységes tervezete. 11. Reithofer J: A 
rendkívüli tárgyak tanításának szabályzatáról.

• dr. Péter János: A nagyszebeni tanke­
rti et IV. igazgatói értekezletének jegyzőkönyve.
13. Indítványok.

„ . o----* ^ miglHVdM
őszinte örömmel fogadta és elhatározta, hogy 
a jubilláris ünnepségeken minél népesebb 
küldöttséggel fogja magát képviseltetni, hogy 
ezáltal is demonstrálja, hogy a dalárda ün­
nepe, ünnepe az egész brassói magyarság­
nak. Tisztelettel fölkérem a 100-as bizottság 
tagjait, szíveskedjenek nálam legkésőbb 
f. hó 14-ikéig bejelenteni, hogy kik kívánnak 
a küldöttségben részt venni, hogy azt a da­
lárda vezetőségének f. hó 15-én én is bejelent­
hessem. Hazafias üdvözlettel: Szele Béla dr., 
az Egységes Magyar Párt alelnöke.

Az első női ügyvéd Romániában. Buka­
restből Írják: A jassii ügyvédi kamara Leg- 
rucci Ellát a kamara lajstromába bejegyezte. 
Ez az első női ügyvéd Romániában.

Esküdtszéki tárgyalás. Az esküdtszék 
ma Marin Ignác felsőárpási lakós fölött mon­
dott ítéletet, ki múlt év október hó 2-án 
több társával betört Munteán Balázs felső 
ucsai lakóshoz, s lelövéssel való fenyegetés­
sel kirabolta. A rablás után a közeli kuko­
ricásban osztozkodni kezdtek, de ezen össze­
vesztek, majd társai Marinra lőttek s súlyo­
san megsebesítették és elmenekültek. Marin 
kigyógyulva került ma az esküdtszék elé, mely 
bűnösnek mondotta ki s a kir. törvényszék 
7 évi fegyházra Ítélte.

Az Apolló Bioskop csütörtöki május 8 
és pénteki május 9-iki műsora: Közkívá­
natra : Az ember tragédiája, vagy: A sátán 
Nagy erkölcsdráma 8 felvonásban. - Ezen­
kívül még egy természet utáni felvétel és be­
fejezésül egy humoros kép.

Megtalálták az eltűnt tanítót. Stancu 
Miklós 30 éves pürkereci g. kel. tanító még 
a múlt hó 11-én eltűnt a községből. Eltű­
nésére senki felvilágosítást nem tudott nyúj­
tani. Most mint értesülünk, a tegnapi napon 
egy oláh ember megtalálta holtan a tanítót 
a Fekete-ügyben. A tanító nyakára egy nagy 
köszörü-kö volt kötve s a folyóba sillycsztve 
úgy, hogy csak a két lába látszott ki. Az 
esetről azonnal jelentést tettek a csendőrsé­
gen, mely a nyomozatot megindította. A ta­
nító minden bizonnyal bűntény áldozata.

Betörtek egy borbélyüzletbe. Ma reggel 
Rugel József Vasut-utca 45. sz. a. lakos, 
borbély mesternek egy ismerőse jelentette, 
hogy Vasut-utca 54. sz. a. borbélyüzlete fel 
van törve. Rugel azonnal üzletébe sietett s 
tényleg tapasztalta, hogy üzletét az éjjel fel­
törték, oda behatolva a zárt fiókból 10 ko­
rona 70 fillért, egy fekete nyelű, egy barna­
szürke nyelű borotvát, egy fehér fésűt, egy 
bajuszkefét, egy okarinát loptak el mintegy 
12 korona értékben. Feljelentésére a rendőr­
ség a nyomozatot bevezette.

Mielőtt szükségleteit beszerezné szíves­
kedjék e lap 4 oldalán hirdetett ajánlható cé­
gek névsorát áttekinteni.

Konstantinápoly, máj. 7.
A kormány hivatalos jelentése sze­

rint az ellenségeskedéseket további 
tiz napra beszüntették. Ugyancsak hi­
vatalos jelentés szerint Essad pasának 
megparancsolták, hogy csapatait he­
lyezze Ali Rizza pasa parancsnoksága 
alá.

Budapest, máj. 7.
A lapok arról cikkeznek, hogy 

az Albán kérdést is simán fogják meg­
oldani. A Pesti Hírlap közlése szerint 
Müller skutarii orosz alkonzult felmen­
tették állásától, mert azt a kijelentést 
tette, hogy ha Skutari elesik, úgy 
nagy Kattaró is el fog esni.

A Világ közlése szerint a Désy-
Lukács pör főtárgyalása május 26-án 
lesz.

Bécs, máj. 8.
Skutari kiürítésével egyidejűleg 

arról értesítette a külügyminisztériu­
mot Montenegró, hogy úgy Palics szer­
zetes, mint az erőszakos hittéritések 
valamint Supka katonai attaché feltar­
tóztatása miatt is megadja az elégté­
telt, amennyiben a Monarchia kíván­
ságait teljesiti.

Albánia ügyében is kedvező for­
dulat történt. Essad pasa ugyanis__
állítólag — nem kiáltatta ki magát 
Albánia fejedelmének, hanem csak tár­
gyalásokba bocsátkozott az ideiglenes 
kormánnyal arra, hogy vállalkozik az 
országban a rend fenntartására. Ameny- 
nyiben ez a hir tényeknek megfelel, úgy 
az expedíció fölösleges. Valószínű, hogy 
Essad pasa s az albán kormány közt 
létre jön a megállapodás.

Szentpétervár, máj. 7. 
Hivatalos körök felfogása szerint 

Skutari kérdése megoldást nyert, ezzel 
szemben a nem hivatalos körök elége­
detlenek a kérdés ilyetén megoldása

Belgrád, máj. 7.
A szerb békedelegátusok London­

ba utaztak. Azt hiszik, hogy e hónap 
végéig megkötik a békét.

Saloniki, máj. 7.
A görög király gyilkosa Schinas 

börtönének legmagasabb emeletéről 
leugrott és azonnal meghalt.

Tőzsde
a Magyar Általános Hitelbank brassói fiók­

jának telefon és távirati értesülései i

Magyar hitel.................................... 824 —
Osztrák hitel.................................... 627 50
4 százalékos magy. koronajáradék . 82 50
Államvasut.................................... 725-—
Jelzálogbank.................................... 430-—
Magyar Bank.................................... 558-—
Leszámitolóbank.......................... 5 jg-_
Rimamurányi.......................... 72T—
Salgótarjáni..............................................775-—
Közúti vasút.................................... 634 —
Városi villamos..............................  362 —

Irányzat: Igen szilárd.
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""’"Ajánlható cégek Brassóban: i
Arany- és Ékszer javító műhelyek:

Fachat Gyula,
Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó munkát

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Orbán András,
Fekete-utca 8. Épület- és bútor- 
asztalos. Elvállal minden e szak­
mába vágó munkát olcsó árban.

Butorraktárak:
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett.

Ardeleán Szilárd,
Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Dánér Lajos,
Hosszu-utca 44. Cipő üzlet és ja­
vító műhely.

Nagy Ferenc,
Weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

OivatáPU-hePBShBdöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja.

Kraft és Herberth,
ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Épület és bútor mázolóh és fényezők:
Buka D. és Résnovean,

műhely Vár-u. 12. Mindennemű mo­
dern munkát szolid árban készíte­
nek.

Esztergályosok:
Sirbu Ilyés,

Fekete-utca 4. és Hosszu-utca 20. 
Diszmüesztcrgályos és ernyőjavitó 
műhely. 1

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-félc korona sör.

Vigadó (Redout) étterme,
Hirscher-utca. Bérlő; Gottsmann 
tue. Kitűnő konyha. Pilseni sör. 
Jó borok.

Ambrus Antal,
Hosszu-utca 16. Fényképészeti és 
nagyitó-müterem. 10 drb. fényképes 
levelező-lap 2 kor. Vasutasoknak iga­
zolvány! fényképek jutányosán és 
gyorsaneszközöitctnek. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkálatokat 
jutányos ár mellett.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Férfiszabóh:
Barabás Dániel,

Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Héjjá J.
Hirscher-utca 28. Elvállal minden 
e szakmába vágó munkákat.

Markó István,
Főtér, Virágsor 14. Bel- és külföldi 
szövetraktár. Kifogástalan munka 1 
Szolid kiszolgálás!

Mihály Jenő,
Lensor 26. szám. Elvállalja polgári 
és egyenruhák készítését.

Sebestyén János,
Kórház-utca 44.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Czellecz István,
Hirscher-utca 7. Elvállalja a legdi­
vatosabb uriöltönyök elkészítését 
jótállás mellett.

FÉPfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári ; 
raktár.

FestÉk-kereshedÉsek :
Arsti Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és min­
dennemű festék és üzleti létrák 
raktára.

Gázfelszerelési cikkek:
Rádium gőzszerelde,

Weisz-Mihály-utca 30. Teljes gáz- 
világitási felszerelések. Csillárok 
gyári árak mellett. Lámpák jókar­
ban tartása elvállaltatik.

Copony György,
Villa-utca 3. Hentes-utca 4. Motor­
üzemre berendezett lakatos műhely. 
Nagy választék mindenféle konyha­
tüzelőben. Elvállal mindennemű 
lakatos-munkát szolid árak mellett.

Byerfyagyárak:
Peteu János,

Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertvagyár. Viasz, ccrisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

BÉprakfárak:
Singer Co.

varrógép-részvénvtársaság. Kapu­
utca 23. Csakis saját gyártmányú 
eredeti Singer-varrógépek raktára 
Brassó és vidéke részére.

Wetzel Ottó,
Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógepek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosit os-kerékpárok.

Hávéházak :
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Metropol Kávéház,
és szálloda, Fekete-utca 2. Tulaj­
donos Acsente János. Egész éjjel 
nyitva. Kitűnő tiszta erdélyi asz­
tali borok. Elsőrendű kőbányai és 
három cserefa sör. Hideg ételek. 
Egész éjjel zenekar hangversenyez.

Kávéméréseh:
Horváth Józsefné,

Hirscher-utca 24.

Vajda Gyula,
Búzasör 7. Angol klub és börbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és díszítő munkákat min­
den stílben.

Hefegyártók:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és c szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

Löser Lajosné, Hirscher-utca 17. 

Zeides Alfréd, Fekete-utca 4

Hefeüzleteh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kocsi- És kerékgyártók:
Kovács Ignácz,

Hosszu-utca 91. sz. Elvállal és készít 
minden fajta uj divatu kocsikat, ja­
vításokat jótállás mellett, kész ko­
csit raktáron is tartok.

Márton Albert,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Kocsi-kárpitos és fényezők:
Subutz Dénes,

Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmához tartozó munkát jutá­
nyos árak mellett.

Kőműves-mesterek;
Moldován György,

Szent Miklós-utca 6 b). Budapesten 
kitűnő eredménnyel oklevelet nyert 
kőművesmester. Elvállalja templo­
mok, házak építését és javítását. 
Költségelőirányzat és tervek készí­
tése. Vidéki meghívásra személye­
sen odautazik.

Kőműves-mester és csatornázási 
vállalkozó:

Lőrincz István,
Alsófövény-utca 12. sz. Évek óta 
szerzett tapasztalatai szerint felelős­
ség mellett elvállal minden e szak­
mához tartozó építési és csatorná­
zási munkálatokat.

Kelemen Lázár,
Hosszu-utca 56. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vágó mun­
kákat mérsékelt árban.

Szakács József
Közép-utca 41 a). Elvállal minden 
e szakmába vágó munkát és javí­
tást jutányos árak mellett. Kész 
kocsi kapható.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Kapu-u. 45.

Köszörűs és késesek:

Durighello L.,
Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre 
Javítások olcsón és pontosan es/1 
közöltéinek.

Hertrich József,
Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett. Viszonteladóknak árenged­
mény.

Mechanikus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászok:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kívül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női kalapok:
Weisz Róza utóda,

női divat-kalap-terem a „Párisi női 
kalaphoz*. Kapu-utca 25. Javítások 
és átalakítások legújabb divat sze­
rint olcsó árban eszközöltetnek.

Úrás és ékszerészek :
Gantz József

Fekete-utca 23. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Mooser Mihály,
Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szűcsök :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szücsipar és moly­
kár elleni megóvás.

Túró és káskavál-sajt-gyárak:
Manu Tódor,

Hátulsó-u. 42. — Hetivásárokon a 
piacon árusít.

Vegytisztítok:
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

Vendéglők:
Alsó Warte vendéglő,

(Brassó,) és Bartha-féle vendéglő 
(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint. 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czcll sör.

Jian-féle vendéglő,
Lópiac 15. Ízletes konyha, kitűnő 
italok. Czell-sör pohár és üvegekben 
Előfizetéseket étkezésre házon kí­
vül is elfogad mérsékelt árak mellett.

Nähmajer Ferenc,
Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo­
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és liiinző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben. Telefon 5—35.


